

我为群众办实事 上门开庭暖民心

满洲里讯 近日,在呼伦贝尔市满洲里市一处简陋的居民住宅内,一场庄重、威严的庭审正在进行。这个临时法庭,是被告人因交通事故行动不便,无法到庭而设立的。

本案系一起危险驾驶罪案件,呼伦贝尔市满洲里市人民法院刑事审判庭案件承办人为充分保障因此次交通事故导致瘫倒在床的被告人的诉讼权利,让当事人感受到司法的关怀与温暖,经与多方沟通协调,决定将开庭地点设置在被告人家中。

开庭前,承办法官先进行了民事调解,诉讼双方当事人握手言和,达成和解,当场进行了赔偿并签订了谅解书。上午9点30分庭审准时开始,此次审判活动严格依照庭审程序进行,庭审调查阶段,公诉人出示了相关证据;庭审辩论阶段,控辩双方进行了充分辩论;最后陈述环节,被告人声泪俱下,表示已经认识到自己酒后驾驶机动车导致交通事故行为的严重性和社会危害性,表示要通过自己的言传身教警示身边的人,引以

为戒。
该院刑事审判庭始终坚持“以人民为中心”和“我为群众办实事”的司法理念,让公正审判以温暖为底色,在充分尊重和保障当事人诉讼权益的前提下竭力减轻当事人诉累,努力将司法为民措施落到实处。下一步,该院将继续深化上门开庭、线上开庭等模式,努力为群众提供更加便捷、高效的司法服务。

(孙浩)

深入企业走访调研 优化法治营商环境

百灵庙讯 为充分发挥人民法院司法保障服务职能,持续优化法治化营商环境,包头市达茂旗人民法院深入开展“我为群众办实事”实践活动,深入一线,精准把握企业司法需求,助力企业健康发展。

日前,达茂旗法院党组书记、院长张志强前往石宝铁矿集团有限责任公司(以下简称“石宝铁矿”)开展走访调研。调研中,张志强详细询问了企业在经营管理及发展过程中遇到的法律方面的问题,耐心倾听企业心声,现场解答释法明理,并就如何高效化解涉企矛盾纠纷提出了针对性的意见建议。

下一步,达茂旗法院将继续坚持问需于企、问计于企,持续增强法治服务意识,积极搭建企业与法院的沟通平台,通过定期走访调研、提供“一对一”司法服务等方式,常态化对接企业司法需求,及时帮助企业化解矛盾纠纷,防范法律风险,为企业健康发展保驾护航,为优化法治化营商环境提供更加有力的司法保障。

(王丽娟)

新年伊始学习忙 助力审判提质效

额尔古纳讯 为全面掌握“刑事和民事二合一”审判中的法律及裁判规则,提升审判质效,近日,额尔古纳市法院刑事审判庭组织全庭干警集中学习。

会上,刑庭庭长宋丽杰领学了自治区高级人民法院印发的《内蒙古自治区高级人民法院关于道路交通事故损害赔偿案件赔偿项目审核认定标准汇编》。学习中,结合具体认定标准,明确了道路交通事故损害赔偿案件调判标准,督促大家在“刑、民二合一”审判中做到调解、裁判及保险理赔流程化、标准化、高效化。

法官王婷婷领学了《民事诉讼法》新修改内容,分别从在线诉讼、小额诉讼程序、简易程序、电子送达等9个方面详细讲解法条修改的历史背景和重要意义,并特别提示了新旧法律适用程序衔接、时间节点和法律条款变化、法条引用、法律术语的变化等应注意事项。

刑庭干警纷纷表示,通过集中学习,及时更新了法律知识储备,夯实了审判业务技能,为今后工作打下了良好基础。

(芦珊)

专项行动全面发力 审执质效稳步提升

乌兰讯 自“蒙马奔腾”专项行动开展以来,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院严格按照各项指标要求,积极贯彻落实党组工作部署,加快办案节奏,确保办案质量,全力打赢“蒙马奔腾”专项行动攻坚战。

2021年,该院审(执)结案件6150件,综合结案率105.43%,超额完成“蒙马奔腾”专项行动主要目标任务。行动中,该院着力强化质效指标导向功能,加强分析研判,将短板做优。明确速裁审判团队和速执团队案件受理范围,实现简案快审、繁案精审。不断优化考核指标,最大限度释放工作潜能,确保业绩考评成为促进工作的有力抓手。建立健全清理和防控长期未结案件长效机制,按月对案件清理情况进行通报。配齐配强执行队伍,实体化运行执行指挥管理服务中心,建立起前后衔接、管用、有效的执行工作机制。

下一步,鄂托克旗人民法院将继续以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力,忠实履行宪法赋予的职责,全力提升审判质效。

(折鑫)

举行宪法宣誓仪式

鄂尔多斯讯 为认真落实宪法宣誓制度,进一步激励新任干警敢于担当、主动作为,近日,鄂尔多斯市中级人民法院举行了新任干警宪法宣誓仪式。

该院党组书记、院长苏利军向新任的18名干警颁发了任命书。民事审判第一庭副庭长郝蓉抚按宪法领誓,新任干警面向国旗右手举拳庄严宣誓。

变“冬歇”为“冬忙”

本报讯 (记者 王颖) 2022年,包头市九原区以“稳、早、快、严”为工作要求,以“对标先进、转变作风、提升效率、狠抓落实”专项活动为契机,全力提升重点项目手续办理速度,变“冬歇”为“冬忙”,迅速掀起冬季项目攻势,为重点项目高质量推进、高水平建设、高效率实施打下坚实基础。

2021年12月31日,九原区委书记廉冬主持召开了九原区2022年重点项目和招

增强新警履职能力

新任干警纷纷表示,面对宪法宣誓,感觉自己肩上有沉甸甸的使命与责任,在接下来的工作中,必将牢记手按宪法许下的铮铮誓言,争当宪法的忠实尊崇者,争当社会公平正义的坚定捍卫者,争当廉洁司法的自觉力行者,以更高标准和更严格要求履行岗位职责,为鄂尔多斯市中院审判执行工作贡献力量。

(郭瑶)

迅速掀起项目攻势

商引资工作调度会,安排部署了九原区重点项目建设工作。为做好重点项目手续办理工作,九原区对照重点项目目标任务,倒排工期、挂图作战,按旬调度、按月通报,确保重点项目手续办理有序推进、顺利实施。为确保重点项目取得实效,九原区委督查室、政府督查室、发改委、政务服务局将通过书面督察、实地督查、暗访督察等形式,加大跟踪问效。

诉前调解快速结案



赛汉塔拉讯 近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院立案庭成功诉前调解5起民间借贷纠纷,双方当事人均达成和解协议,从受理到结案,仅用时2日。

日前,该院立案庭连续收到5起被告为同一人的民间借贷纠纷案,承办法官仔细审查诉讼材料后,立即电话联系被告了解相关情况。第二天,该院分别组织5起案件当事人进行调解。调解中,被告表示立即偿还借款,

当场履行还款义务

并当场履行还款义务。5名原告收到借款后,表达了对该院高效快捷解决案件的感激之情。
下一步,苏尼特右旗法院将继续加强诉前调解工作,不断提升解纷效率和解纷效果,高效化解民间借贷领域纠纷,减少案件进入审理和执行环节,节约司法资源,有效维护社会和谐稳定,增强人民群众的司法满意度和获得感。

(塔娜)

学习新修民诉法亮点

巴彦托海讯 为进一步完善矛盾纠纷多元化化解机制,满足人民群众多元化司法需求,全面推进繁简分流机制建设,近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院党组成员、副院长涂世彦组织诉讼服务中心全体干警集体学习了新修改民诉法的意义和修改内容,并结合立案工作实际对速裁审判团队的设置进行了调整和分工。

该院三级高级员额法官韩冰围绕“确认在线诉讼的法律效力;扩张独任制适用范围;扩张小额程序适用范围;扩大电子送达适用

推进速裁审判再提速

范围;缩短公告送达的公告时间;扩大司法确认的适用范围;缩短传统型简易程序和小额诉讼程序的审限”等7个方面详细讲解了新民诉法修改的亮点。

面对新民诉法施行后可能大量增加的小额诉讼案件,该院在原有速裁审判团队人员减少的前提下,将以此次新民诉法的修改和实施为契机,优化速裁审判团队人员配置,加大案件审限监管,有针对性地进行“分调裁审”,提高速裁审判质效。

(红梅 杨安妮)

专题宣讲坚定信念 强化纪律作风建设

包头讯 为学习贯彻党的十九届六中全会精神,持续加强党的纪律建设,增强党员干部拒腐防变意识,营造春节期间风清气正的良好政治生态,近日,包头市白云矿区司法局组织开展了党风廉政教育专题党课宣讲会。

该局党组书记、局长范金梅以《为民务实清廉》为主题,从党风廉政建设的历程和做好党风廉政建设的切入点,进一步阐述了党员干部在坚定理想信念,加强作风建设的重要性和紧迫性。

会议要求,要严格落实中央八项规定,严肃查处顶风违纪行为,大力弘扬伟大建党精神和自我革命精神,充分发挥全面从严治党引领保障作用,推动党风廉政建设和反腐败斗争持续升级;要提高政治站位,守住思想防线,全体党员干部要认清当前反腐形势,深刻领会会议精神,结合违纪违法典型案例的深刻教训,时刻警醒自己,不断增强不敢腐的自觉性;要始终保持清醒头脑,深挖反腐问题根源,坚持把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底,筑牢廉洁思想防线,严守政治纪律和政治规矩;要坚持心不为其所动,志不为其所丧,在各岗位上尽职尽责,保持为民办事的初心,真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。

今后,该局将不断强化党员干部对党纪党规的理解和把握,引导大家树立正确的世界观、人生观和价值观。同时,着力加强自身建设,真正做到眼中有法、心中畏法、行为遵法,做一名守纪律、守规矩、守底线、廉政清廉的政法干警。

(肖玥)

召开新年工作会议 统一思想凝聚共识

百灵庙讯 为巩固深化政法队伍教育整顿成果,进一步加强基层司法行政工作,近日,包头市达茂旗司法局召开了2022年第一次司法所工作会议。

会上,达茂旗司法局副局长赵晨明领学了《全国司法所工作规范》,并就社区矫正疫情防控和安全稳定、矛盾纠纷排查化解、刑满释放人员走访帮扶等工作进行了明确的安排部署。

达茂旗司法局党组书记、局长李杨强调2022年各基层司法所所长要扬长处、补短板,全面加强人民调解、普法依法治理、公共法律服务、社区矫正工作,助力基层社会治理,乡村振兴。

此次会议,达到了统一思想、凝聚共识、开拓思路的预期目的,同时对基层司法所各项工作进行了统筹规划,推动2022年度司法行政工作再上新台阶。

(汪敏)

法治宣传进社区 安全文明迎新春

包头讯 为保障辖区居民欢度春节,引导居民树立法治和安全意识,倡导居民争做安全文明过节的宣传者、践行者,共建法治社区、安全社区,营造喜庆祥和、文明法治的节日氛围,近日,包头市昆区司法局阿鲁丁司法所、民族东路派出所等阿鲁丁综合执法中心成员单位联合在青七社区开展安全文明迎新春法治宣传活动。

活动中,工作人员向居民群众讲解了关于禁止燃放烟花爆竹的法律法规相关规定,并呼吁大家增强安全和环保意识,不销售、不购买、不存储、不燃放烟花爆竹,自觉遵守禁放规定,共建绿色文明法治家园。

通过开展此次活动,引导广大人民群众理解、遵守、支持禁燃工作,为禁燃工作注入了法治动力。本次活动,共发放各类宣传资料500余份,接受咨询10余人次。

(肖玥)